Mdbnpa: ANAAYZIH MAAINAPOMHIHZ - ESETAZEIZ XEIMEPINOY EEAMHNOY 2018-19
TXOAH EOAPMOIMENQN MAGHMATIKON KAl OYIIKON EMIETHMON
ol o0 ol e o AldeE‘a EEéTaanq : 2.30 ‘bpsg o

Il EmhéEre 4 Znuipara andéta 7 1l

ZHTHMA 1 (Babp. 2.5)
(A) Atbate TOV OPLOUO TWV urodolnwy € o éva YEVIK

pelre v Kowavopr Twv € kou Selfte éu E(e)=0, V(e):c2 (I-H) ko cov(e, §)=0, énou

6 ypapuikéd poviého y=XB+e, g~ N,(0,6°I). Itn

ouvéxewa B

H=XXX)'X'" & [ —cy-xpys
1 exp[mw:l , { T P) CZ”"E’\ i

(B) Me Bdon m a.ur. g Y, fy)= (2m’ )...1 202 > o

(i) Bpeite T peyiotonownpévn AoyaplBponotnpevn ouvaptnon rubavodavelag ¢ YLO TO YEVIKO Ypajipitkb POVTEAD,
E

sebopévou étLn €. g o” elvarn & =§i— .

(ii) Ztn ouvéxeia Selfte o To KprTplo AIC elval AIC—ﬂl[hx(Zu)Hh(SSFJn)H] +2(p+1) yw to povrédo autd.

T n eAeyxoouvdptnon yia tov Eheyxo Ho: B,=PB,=..=B, =0, He evaAAaktik Tnv Hy: TouAdyiotov éva
R*/k

————, énov R? o cuvreheotris mpoabiopiopol.
(1-R*)/(n-k-1)

B, =0 , ypadetal kou wg F=

(B) Meottikd ypadeio BéAeL va efetdoel Tn oxéan petagl g TS ayopdg owiag (Y), pe Tov avriotoxo ¢épo

(x,) xatto péyeBog tng owlag (x,).
Bpeite to VIF ytatig 500 enefnynporicéc petaPAntés kau efetéote av undpyet EVBewn TOALCLYYPaUHLKOTNTAS.

/ﬁir EAéyEte av n peraPAnth X, Xpeldleral oto HOvIéAo E(y)=B,+B,X, xau egetdote av n napatipnon 6 eivat
onueio emppong.
}ﬁﬂ Acbopévou dtun X, elvaw anapaitnn oto povrédo, XpeLaeral vo npooteBel ko n petapinti X, ;

@u kataokevaotel éva 0.95 Sidotnpa pmiatoovvng TG napapétpou’ B, and to povtéAo nou Exet mpokUEL

e’h

[Alvovrat: H améotaon Cook Di=—2i—"—7 (p 0 apiBuos napapétpwy oto Hovtédo, i=1,..,24), Iy x, = 0.65,

pS*(1-h;) .
n n M —
D (x, % )'=57.52, D yi =29611.81, ¥=34.63. -[:Q]-\
=1

=l
Mato povrého petn X, povo : hg =0.15, e, =3.62 , R?=0.764 , [§|=3.32, §?= 893
. — 2 — QA . =
_TWQO peng X, kan X,: SSR=663.60, R N 0.798 , B, = 6.10, E-.S% 1.
" ZHTHMA 3 (BaBy. 2.5) , 5e(Ba)=1.2
Aivovias * 'ﬁ,': >-1
Nepypadre nwg péow pag WeuvdopetapAntds Z (=0, av ta SeSopéva avijkouv otnv opdda | kat =1, av
avikouv otnv Il) oto povetho E(Y)=p, + B, X +B,Z+p,XZ, pnopoipe va efetdooupe av (a) o Sapopetikes
euBeles 1) (B) 600 mapdAAnAeg euBeieg n (y) pia euBela talprdlouvy ota Sedopéva pas.

E§etaletalo Babuog enldoong (Y), n=14 unoAAfiwy etaipelag éva puiva petd tnv npdoAnyr toug ae axéon pe
¢va teot wavotnrag (X). Oplietal petapAntd Z =0, av yuvalka kat 2=1, av dvipag. Na epappootolv oL EAeyxoL
Tou Znriporog 3(A) ota SeSopéva autd.

[Alvovrat: SSE(a)= 20.736,SSE(B)= 24.043, SSE(y)= 29.484].
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Ao,

. 2.5)
Tov 0pLopd Tou kpenplou Cp-Mallows. Moud elvar n xpfion tou ;

E€evaleral n ypayyuxr naMvBpdunan e Y oe oxdon pe 5 ene§nynuanikés uetaBAnTés X,, Xy, Xa, Xe, Xs ae
belypa peyéBoug n=60. Me Bdon tov mapakdrw nivaka EMéte ta SO0 kaAlTepa povrEAa. It ouvéxew
aloroudvrag Tov €Aeyxo F ywa ™ olykplon Svo Eudwievpdvwy poveEAwy Kat to Kpueriplo AIC (xwplc toug
xowvoUg yia e 800 povtéda 6poug) va Bpebel to BéAtiato and ta §uo, [ Alveray S=(Ss%n_k_1))m ]

\ .
A R? R? Cp S X, X, X, X, X

M 755 [751 [904 |66316 X

1 58.7 58.0 190.9 86.113 X
‘2 90.1 89.7 5.4 42.610 X X
"2 82.3 81.7 51.9 - | 56.892- X X
'3 90.7 90.2 3.4 41.497 X X X
3 90:1 89.6 7.0 42851 X X X
-4 91.0 90.3 4.0 ° | 41.359 X X X X
4 90.8 90.2 4.9 41.702 X X X X
5 91.0 90.1 6.0 41.740 X X X X=X
ZHTHMA 5 (BaBp. 2.5) ,
0 axdAouBog nlvakag Sivet tv eniSpaon tou xpdvou avtiSpaong (A) ket te Beppokpaciag avtiSpaonc (B) ot
OUYKEVTPWAN EVOE XNULKOU npoidvrog
Ocppokpaoia (°C)
Xpodvog 50 75 100
(wpeg)
2 4.7 5.5 4.0
4 6.4 5.9 6.3
6 7.9 9.0 114
, 1, av Beppoxpacio 50°C _ |1, av Beppokpasia 75°C
Gewpwvrag tig Seiktpieg petaPAntéc X, { 0, whhutoc X, { 0, ahhutae
Ka.  z ={;” u:)idd:zsq zZ, ={(1)’, t;:r.?)zag , Tpooapuoletal ota  SeSopéva  to Movtého  maAwdpopnong

E(y)=B+B,x,+B,x, +7,2,+1,2, .

(i) E§eraote av oL napayovieg Oeppokpaoia kat Xpbvo
(Alveraw: SSE= 6.458)

(i) Na oupmAnpwBel o napakérw nivaxag. No 50800y Tehwég eppunveles kat cupnepdopara.

G EMUEPOUV ONUAVTIKG OTN GUYKEVTPWON TOU XNULKOY npoidvTog.

MetaBAntég ﬁ se(ﬁ) t p-tpr
ItaBepd | 9.8778 | 0.9471 | 10.430 | <0.001
x1 -0.900 1.037
X2 -0.433 1.037
1 -4.700 1.037
22 -3.233 1.037

g y . =iy, =p'x . Tpéupee
(A) Eatw poveéro maAwvdpbunong Poisson ﬁykw, y=0,1,2, ..., HE ouvaptnon ouvdeons g, )=iny,=p'x . 1p
Yy

™ AoyapiBponoinpévn cuviptnon rmbavoddverag £=L(B) autov tou povtélou.
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o
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/f (B) Eotw n=72 0B8wkéG Slaotaupwoelg pe o15nNpobPOHLKES ypaupéc. Me Baon mv naAwspéunon Poisson, efetdletal n
J oxéon Tou aptdpoy (Y) atuxnpérwy/Slaatabpwen HE TS ouppetaPAntés X, (xpoviki neplodog), X, (=0, av nefdg, =1, av
oy meloc) .

Na suprnpwolV oL RAPAKATW TLVEKES.
(il) Zuykplvere Ta 500 povTéAa e TV e\eyyoouvaptnon Deviance KaOWG KaL HE TO
aeypa o POCAPHOTHEVO
(d 0 GUVOALKOG APLBUOG TIAPAUETPWY OTO pHoVTEAO) K pOCAPHOCH

M YrioAoylOTE Kat EPUNVEVCTE TG EKTLLNKLEVEG TIOOOT

MONTEAO: 2 ﬁ e B z; p-Tf
MetapAntég . ( ’)
ItaBepd 5.10261 | 0.09060 | -56.320 | <0.001
X 0.00648 | 0.00838
X, -0.51614 | 0.06218
EAeyxoouvdptnorn deviance Slvetal wg D,=531.60 kaw n A Tou Kpunpiou AIC,=808.95
MONTEAO: 1 ﬁ se ﬁ z; p-tiun exp 6
MerapAnric ! ( J) ( ,)
Itabepd -5.10079 | 0.09056 | -56.323 <0.001
X, -0.51614 | 0.06218

EAeyxoouvéptnon deviance Slveror wg D;=532.19
HE avTioTotXn T 2,=—401.775 Kau T tou kprrnplov AIC=

ZHTHMA 7 (BaBy. 2.5)

(A) Eotw to HOVTEAO TNG Aoylotikiig mahvbpdpnong In (l—p'—]=ﬂ'xi , ME p; v mbavétnta erutvxiag ong n; SOKIUES.
P

Adote Tov opLopd Twv unoAolwy Pearson yla 1o HovtéAo auTo.

(B) Ze uehétn eferdleral o aplBudg Bavarwy Y, oe opdda n aoBeviv, i=l,..,10 op&bes. Me Bdon AOYLOTLKA
naAwspéunon, eeraletar n enibpaon Twv ouppetafAntdv X, (nAwia) ka X, (=1, av KarvioTEe, =0, av Hn-Kanviotés) otn

oxeTikA ubavétnTa enwtuxiag -lp—' .
P

(i) Na oupmAnpwBouv ot mapaKdaTw NUVOKEG,
(if) Zuykpivete ta 5o poviéda pe MV eAeyxoouvéapnon Deviance kat e To Kpurjplo AIC kat ypdupte T0 T(POCAPHOOUEVO
teAk6 povrédo.

(iil) YroAoylote kat £punveUoTE TIG EKTIUNUEVES TOOOTNTES exp(ﬁ ;) Tou TEAIKOU povIEAou.

woweol [ p [efp) v [P | eolf)
Itabepd -7.798 | 0.106 | -73.566 | <0.001
X, 0.845 0.029
E::\éx:::xg?‘;nan deviancelﬁlverm w¢ D,= 84.079 kaun T Tou kpurnplou AlC,=143.06
Moo JHECEE poed | exn(f)
ZtaBepa -8.134 0.140 | -58.100 | <0.001
X, 0.843 0.029
X, 0.410 0.108
EAeyxoouvdptnan deviance Sivetar we D,=68.138 ket n Ty Tou kpirnpiou AlC;=129.12
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